В течение 2022  года  в соответствии с Федеральным Законом от 24 июня 1999 года №120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" и Федеральным Законом от 23 июня 2016 г. № 182 – ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних",  а также Законом Магаданской области от 09.02.2006г. № 682-ОЗ «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Магаданской области», «Положением о комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Сусуманского городского округа», муниципальными программами и планом работы КПДН и ЗП на 2022 год, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав приоритетными направлениями своей деятельности считала:
- создание межведомственной системы сопровождения семей, раннее выявление семейного неблагополучия и оказание ребенку и его семье своевременной помощи;
- своевременную адресную помощь, направленную на предотвращение деградации семьи;
-повышение квалификации работников органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- привлечение общественных объединений к работе по профилактике социального сиротства, профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- формирование здорового образа жизни у подрастающего поколения;
- обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;
- профилактику суицидального поведения несовершеннолетних.
На 31.12.2022 г. в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Сусуманского городского округа состоит:
· 7 несовершеннолетних (6-Сусуман, 1-Мяунджа). В 2022 году поставлено на профилактический учет 8 несовершеннолетних, снято с учета 8 несовершеннолетних, из них:
      1 – в связи с совершеннолетием, 2 – в связи с выбытием за пределы Сусуманского городского округа, 5 – в связи с улучшением ситуации.
· 13  неблагополучных   семей,  в   них   проживает 25 несовершеннолетних (в Сусумане -  7, п. Холодный-2, п. Мяунджа- 4). В 2022 году поставлено на профилактический учет 6 семей, снято с профилактического учета 5 семей, из них:
	       2 – в связи с лишением родительских прав, 3 – с нормализацией обстановки в семье.
· 6 семей группы «социального риска», в них -  14 несовершеннолетних (Сусуман-4, Мяунджа-2). Поставлено на профилактический учет – 0, снято 3 семьи  в связи с нормализацией обстановки в семье.
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Одним из направлений деятельности комиссии является рассмотрение административных материалов. За истекший период 2022 г. в КПДН и ЗП поступило 53  административных материалов, из них:
в отношении родителей – 45;
- ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ - 42;
- ч.1 ст. 6.10 КоАП РФ - 1;
- ч.1 ст. 20.20 КоАП РФ -2.
в отношении несовершеннолетних – 8:

- ч.4 ст. 19.30 КоАП (нарушение установленного закон об образовании порядка проведения государственной итоговой аттестации) - 2;
- ч. 6.24 КоАП -1;
- ч.1ст. 20.6.1 КоАП РФ – 1;
ч.1 ст.12.7 КоАП РФ -1;
-ч.1 ст.12.2 КоАП РФ – 1;
-ч.1 ст.12.37 КоАП РФ – 1;
-ч.1 ст.12.3 КоАП РФ – 1.
В отчетном периоде на заседаниях КПДН и ЗП принимались следующие решения:
- усиление контроля за лицами, склонными к совершению правонарушений и преступлений, со стороны органов системы профилактики в вечернее время, в выходные и праздничные дни, в каникулярное время; 
- разработан и утвержден Комплексный план мероприятий по профилактике семейного неблагополучия, гибели детей, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних  в Сусуманском городском округе на 2021-2022 годы; 
- утвержден план мероприятий по профилактике несчастных случаев среди несовершеннолетних и работе с неблагополучными семьями и семьями «группы риска» на 2022 год;
- утвержден график межведомственных рейдов на 2022 год;
- разобщение группировок подростков, склонных к совершению правонарушений и преступлений: направление несовершеннолетних в социально-реабилитационный центр в п.Ола (1 несовершеннолетний). 
-  привлечение к культурно-досуговым, спортивным, интеллектуальным мероприятиям несовершеннолетних;
- работа по охвату несовершеннолетних организованным трудом и отдыхом в летних оздоровительных лагерях;
-проведены рейды по патрулированию улиц в ночное время с 23часов до 01 часов в выходные дни летних месяцев. 
В целях психолого-педагогической реабилитации в текущем году 1 несовершеннолетний направлен в социально-реабилитационный центр п. Ола. В прошлом году 2 несовершеннолетних  были определены на разные сроки пребывания в этот центр.
В 2022 г. по социальным показаниям 3 несовершеннолетних были помещены в Сусуманскую районную больницу и находились там либо до нормализации семейной обстановки, либо до отправки детей в государственное учреждение. В 2021 г. – 15 несовершеннолетних.
КПДН и ЗП выявляет причины самовольного ухода детей из семей, оказывает помощь родителям и  несовершеннолетним гражданам в  восстановлении детско-родительских отношений путем проведения индивидуальных бесед, приема в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, временного помещения детей в социально-реабилитационный центр с целью оказания помощи со стороны психологов центра. На личном приеме были проведены индивидуальные разъяснительные беседы с 19  родителями и 14 несовершеннолетними.
Комиссия осуществляет контроль за соблюдением требований  закона «Об образовании в Российской Федерации» в части получения детьми среднего общего образования. В этом направлении КПДН и ЗП тесно сотрудничает с социальными педагогами образовательных учреждений, инспекторами ПДН. 
За 12 месяцев 2022 г. в школах района проведено 10 дней профилактики правонарушений среди 45 учащихся, в отношении которых осуществлены индивидуальные профилактические беседы.
За 12 месяцев в Сусуманском городском округе снижение подростковой преступности - 0.
В течение 2022 года  во всех образовательных организациях округа систематически велась работа по профилактике противоправных и деструктивных действий обучающихся, в том числе с проявлением «буллинга». 
Реализация мероприятий по профилактике противоправных и деструктивных действий обучающихся осуществлялась через совместную работу КПДН и ЗП, администрации школы, учителей, педагогов-психологов и социальных педагогов.
В воспитательных планах классных руководителей данное направление в течение  учебного года было отражено через организацию внеурочных мероприятий, привлечение учащихся в различные кружки и секции на базе школ и учреждений дополнительного образования. Большое внимание уделялось практическим занятиям, с оказанием психологической поддержки, по необходимости индивидуальной помощи.
В первом полугодии в образовательных организациях округа проведены классные родительские собрания где были рассмотрены вопросы профилактики противоправных и деструктивных действий обучающихся, в том числе с проявлением «буллинга». Родители (законные представители) были ознакомлены с информацией о причинах, факторах аутоагрессивного поведения, были даны рекомендации, если у ребенка замечены признаки аутогрессивного поведения.
С целью предупреждения кризисных ситуаций и коррекции психологического неблагополучия учащихся в образовательных организациях округа осуществлялась коррекционно-развивающая деятельность: тренинги межличностного общения; тренинги с учащимися и их родителями (законными представителями), классные часы, которые ориентированы на знакомство ребят со своими психологическими особенностями, сильными и слабыми сторонами, способами их коррекции, способами снятия уровня тревожности.
Педагогами образовательных организациях Сусуманского городского округа были разработаны рекомендации, памятки для родителей: «Дети «группы риска»», «Причины появления кризисных состояний», «Как разговаривать с подростком?», «Подросток и суицид».
В целях профилактики противоправных и деструктивных действий обучающихся с детьми, родителями (законными представителями) и учителями образовательных организаций округа проводилась следующая работа:
- обновление банка данных о детях, находящихся в социально-опасном положении; 
- ежедневный контроль посещаемости учащихся школы;
- информирование учащихся о телефоне Доверия;
- диагностика (тестирование, анкетирование) учащихся;
- консультативная помощь семьям и подросткам, попавшим в трудную жизненную ситуацию;
- классные часы:  «Телефон доверия», «В чем смысл жизни», «Проблема отцов и детей в современном обществе» и др.;
- беседы: «Мои права и обязанности», «Спор не ссора», «Мысли, чувства, поведение», «Что делать с гневом?» и др.;
- родительский лекторий: «Чем и как увлекаются наши дети», «Трудный возраст. Советы родителям», «Как услышать ребенка».
В первом полугодии 2022/2023 учебного года практически все учащиеся, состоящие на различных видах учета, посещают учреждения дополнительного образования, вовлечены в организацию классных и общешкольных мероприятий, а также привлечены к социально полезному досугу.
Вопросы профилактической работы по данному направлению рассматриваются на совещаниях руководителей и находятся на контроле специалистов комитета по образованию.
[bookmark: _GoBack]КПДН и ЗП проводится сверка с межмуниципальным филиалом ФКУ УИИ УФСИН России по Магаданской области, с ОтдМВД России по Сусуманскому району по лицам, отбывшим наказания и освободившимся  из мест лишения свободы, в том числе  по преступлениям против половой неприкосновенности. 
В Сусуманском муниципальном округе освободившихся из мест лишения свободы проживающих с несовершеннолетними – 1. 
Освободившихся из мест лишения свободы, отбывших наказание по преступлениям против половой неприкосновенности – 0.
КПДН и ЗП ежемесячно проводятся совместные проверки с сотрудниками межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Магаданской области и ОтдМВД России по Сусуманскому району по месту жительства освободившихся из мест лишения свободы проживающих с несовершеннолетними.
	В образовательных учреждениях Сусуманского муниципального округа проведены тематические выступления перед обучающимися о правилах безопасности в общественных и иных местах, по месту жительства и в социальных сетях Интернета.
	Образовательными учреждениями Сусуманского муниципального округа поддерживается в актуальном состоянии на информационных стендах и интернет-сайтах образовательных учреждений и иных организаций, сведения о телефонах доверия и оказания психологической помощи. 


