ПРОТОКОЛ 

ПУБЛИЧНЫЕ ОБСУЖДЕНИЯ

От 12.04.2022 года
г. Сусуман                                                                                                                       10-00

Председатель, ведущий публичных обсуждений: Заикина Наталья Сергеевна – первый заместитель главы Сусуманского городского округа.
Присутствующие: руководители комитетов, управлений, отделов администрации Сусуманского городского округа, представители общественности.
Тема публичных обсуждений: «Проекты постановлений администрации Сусуманского городского округа:
[bookmark: _Hlk99444369]  1) «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы сфере муниципального земельного контроля на территории Сусуманского городского округ»;
2) «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы в сфере муниципального лесного контроля на территории Сусуманского городского округа».

Проекты постановлений размещены на официальном сайте администрации Сусуманского городского округа susumanskiy-rayon.ru 30.03.2022 г. и опубликованы в районной газете «Горняк Севера» от 01.04.2022 г. № 13.

Докладчик: 
[bookmark: _Hlk99444244]        Василенко Нина Викторовна - главный специалист комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Сусуманского городского округа.

Предложений, изменений и дополнений в проекты постановлений администрации Сусуманского городского округа от субъектов правотворческой инициативы не поступило.

 В процессе обсуждения замечаний и предложений от присутствующих не поступило.

 По результатам публичных обсуждений принимается следующее решение: Проекты постановлений администрации Сусуманского городского округа: 
1) «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы сфере муниципального земельного контроля на территории Сусуманского городского округ»;
[bookmark: _GoBack]2) «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы в сфере муниципального лесного контроля на территории Сусуманского городского округа», принять за основу.


Председатель публичных обсуждений                                                                  Н.С.Заикина

Секретарь публичных слушаний                                                                          Н.Н. Миронюк 
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