ПРОТОКОЛ 

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

От 04.07.2022  года
г. Сусуман                                                                                                                          10-00

Председатель, ведущий публичных слушаний: Заикина Наталья Сергеевна – первый заместитель главы Сусуманского городского округа.
Присутствующие: руководители комитетов, управлений, отделов администрации Сусуманского городского округа, представители общественности.
Тема публичных слушаний: Проект решения Собрания представителей Сусуманского городского округа «Об утверждении правил благоустройства и содержания территории муниципального образования «Сусуманский городской округ».

Проект размещен на официальном сайте администрации Сусуманского городского округа  susumanskiy-rayon.ru  06.04.2022 года  

Докладчик: 
Колтунова Наталья Валентиновна - заместитель руководителя управления городского хозяйства и жизнеобеспечения территории администрации Сусуманского городского округа.

Предложений, изменений и дополнений в проект решения Собрания представителей Сусуманского городского округа «Об утверждении правил благоустройства и содержания территории муниципального образования «Сусуманский городской округ» от субъектов правотворческой инициативы не поступило.

 В процессе слушаний  замечаний и предложений от присутствующих не поступило.

 По результатам публичных слушаний принимается следующее решение:  проект решения Собрания представителей Сусуманского городского округа «Об утверждении правил благоустройства и содержания территории муниципального образования «Сусуманский городской округ» принять за основу.



Председатель публичных слушаний                                                                   Н.С.Заикина

Секретарь публичных слушаний                                                                         Н.В.Колтунова 
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