ПРОТОКОЛ 

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ



От 12.12.2022 года								               г. Сусуман                                                                                                                   
10-00
зал администрации Сусуманского
городского округа

Председатель, ведущий публичных слушаний: Зиненко Эльвира Робертовна – и.о. главы Сусуманского городского округа, секретарь – Гудз Олег Анатольевич, докладчик – Кометиани Татьяна Вячеславовна.
Присутствующие: депутаты Собрания представителей, руководители структурных подразделений администрации Сусуманского городского округа, сотрудники комитетов, управлений, отделов администрации Сусуманского городского округа, всего 21 человек.
По проекту муниципального правового акта, выносимому на публичные слушания, выступила заместитель руководителя начальник юридического отдела управления правового обеспечения исполнения полномочий администрации Сусуманского городского округа Кометиани Татьяна Вячеславовна.
Проект муниципального правового акта, вынесенного на публичные слушания: Решение Собрания представителей Сусуманского городского округа «О внесении изменений (дополнений) в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ».
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» настоящим проектом решения предлагается внести изменения в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ».
Публичные слушания проводятся в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Решением Собрания представителей Сусуманского городского округа от 27 декабря 2016 года № 168 «О публичных слушаниях в муниципальном образовании «Сусуманский городской округ».
Информация о проведении публичных слушаний по представленному проекту муниципального нормативного правового акта «О внесении изменений (дополнений) в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ» опубликована в районной газете «Горняк Севера» от 11 ноября 2022 г. № 45 и размещена на официальном сайте администрации Сусуманского городского округа 11.11.2022.
После опубликования информации о проведении публичных слушаний по представленному проекту муниципального нормативного правового акта «О внесении изменений (дополнений) в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ» в районной газете «Горняк Севера» и размещения на официальном сайте администрации Сусуманского городского округа, замечаний и предложений от граждан не поступило. 
[bookmark: _Hlk121739406]В то же время, 08.12.2022 по результатам изучения проекта решения Собрания представителей Сусуманского городского округа «О внесении изменений (дополнений) в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ» Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Магаданской области и Чукотскому автономному округу, представлены замечания на пункты 1.1. и 1.7 проекта изменений в  Устав.
09.12.2022 поступили замечания на проект решения Собрания представителей Сусуманского городского округа «О внесении изменений (дополнений) в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ» из прокуратуры Сусуманского района.
Кроме того, Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Магаданской области и Чукотскому автономному округу письмом от 06.12.2022  проинформировало администрацию округа о том, что  в ходе рассмотрения решения Собрания представителей Сусуманского городского округа от 21.10.2022 № 94 «О внесении изменений (дополнений) в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ» установлено, что статья 41 Устава не может быть дополнена частью 3, поскольку уже содержит соответствующую часть. В связи с чем, предложено проект последующего решения доработать с учетом указанного замечания.
Замечания Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Магаданской области и Чукотскому автономному округу и прокуратуры Сусуманского приняты к рассмотрению и учтены.
В связи с чем, пункты 1.1, 1.6, 1.7 из проекта решения Собрания представителей Сусуманского городского округа «О внесении изменений (дополнений) в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ» исключены.
В пунктах 1.12 и 1.13 проекта решения Собрания представителей Сусуманского городского округа «О внесении изменений (дополнений) в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ» слово «предложение» заменено на слово «абзац».
В пунктах 1.14 и 1.15 проекта решения Собрания представителей Сусуманского городского округа «О внесении изменений (дополнений) в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ» слово «пункт» заменено на слово «часть».
Пункт 1.16 проекта решения Собрания представителей Сусуманского городского округа «О внесении изменений (дополнений) в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ» исключен.
Кроме того, проект решения дополнен пунктом, согласно которого статья 41 дополнена частью 4 следующего содержания:
«4. Вид муниципального контроля подлежит осуществлению при наличии в границах муниципального образования объектов соответствующего вида контроля.».
Иных замечаний и предложений в ходе проведения публичных слушаний от участников публичных слушаний не поступило. 
От председателя, ведущего публичные слушания – Зиненко Эльвиры Робертовны поступило предложение одобрить проект Решения Собрания представителей Сусуманского городского округа по внесению изменений (дополнений) в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ».
              Голосовали: 
«за» - 21 голос;
«против» - 0 голосов;
«воздержался» - 0 голосов.
	По итогам публичных слушаний по проекту муниципального нормативного правового акта, вынесенного на публичные слушания: Решения Собрания представителей Сусуманского городского округа «О внесении изменений (дополнений) в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ», принято решение:

1. Одобрить проект Решения Собрания представителей Сусуманского городского округа о внесении изменений (дополнений) в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ» с учетом предложений,  поступивших в ходе публичных слушаний (прилагается).
2. Опубликовать протокол публичных слушаний и заключение о результатах публичных слушаний по проекту Решения Собрания представителей Сусуманского городского округа «О внесении изменений (дополнений) в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ».


Председатель публичных слушаний  	          		          		           Э.Р. Зиненко		
Секретарь публичных слушаний                                                                               О.А. Гудз
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