Отдел по делам ГО и ЧС Администрации Сусуманского муниципального округа Магаданской области предупреждает
Внимание! В связи с участившимися случаями появления медведей вблизи населённых пунктов, рекомендуется соблюдать осторожность!

В местах отдыха на природе старайтесь постоянно находиться в компании. Шанс подвергнуться нападению медведя у одиночного человека значительно выше.

Не устраивайте свалок. Тщательно убирайте после себя все пищевые отходы.

Не приближайтесь к медведям и не пытайтесь их подкармливать. Особенно медвежат. Это может спровоцировать нападение медведицы.

Если вы первым заметили медведя, следует, не привлекая его внимания, осторожно удалиться.

Никогда не убегайте от медведя, если не уверены, что успеете добежать до укрытия. Бегство всегда провоцирует преследование. Даже очень упитанный зверь может развить скорость до 60 км/ч. 

При нахождении в лесу на сборе ягод, грибов нужно производить как можно больше шума. Медведь, как правило, покидает шумное место.

При внезапной встрече ни в коем случае не паниковать, не кричать, не смотреть зверю в глаза, потихоньку старайтесь уйти.
В случае обнаружения медведей в лесных массивах, прилегающих к населенному пункту, или на его окраинах, незамедлительно сообщите об этом в ЕДДС-112 Администрации Сусуманского муниципального округа по телефонам: 8(41345)2-23-22, 8(914)-032-47-35 или по единому номеру вызова оперативных экстренных служб «112».
