ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Сусуманского городского округа 
«Запись на обучение по дополнительной образовательной программе» 
на соответствие его антимонопольному законодательству.



 В целях исполнения плана перевода массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг (сервисов) региональных органов исполнительной власти в электронный формат, утвержденного протоколом президиума Правительственной комиссии по цифровому развитию, использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности от 25 июня 2021 г. № 19, Министерством Просвещения Российской Федерации проводится работа по переводу в электронную форму услуги «Запись на обучение по дополнительной образовательной программе» на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций). 
[bookmark: _GoBack]Настоящий Административный регламент регулирует отношения, возникающие в связи с предоставлением муниципальной услуги «Запись на обучение по дополнительной образовательной программе» муниципальными образовательными организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Сусуманского городского округа Магаданской области.
Настоящий Административный регламент устанавливает порядок предоставления Муниципальной услуги и стандарт предоставления Муниципальной услуги, состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур по предоставлению Муниципальной услуги, требования к порядку их выполнения, в том числе особенности выполнения административных процедур в электронной форме на территории Сусуманского городского округа Магаданской области, формы контроля за предоставлением Муниципальной услуги, досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействий) Организации (ее работников).
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