
Уведомления о начале сбора замечаний и предложений 
[bookmark: _Hlk97202839]по проекту постановления администрации Сусуманского городского округа «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы сфере муниципального земельного контроля на территории Сусуманского городского округа»
на соответствие его антимонопольному законодательству

	Администрация Сусуманского городского округа уведомляет о проведении публичных консультаций по проекту постановления администрации Сусуманского городского округа «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы сфере муниципального земельного контроля на территории Сусуманского городского округа»
 на соответствие его антимонопольному законодательству.
	Предложения и замечания заинтересованных лиц принимаются по адресу:                          ул. Советская, д. 17, каб. № 7, г. Сусуман, Магаданская область, а также по адресу электронной почты: ssmadm@mail.ru и должны содержать следующие сведения об участнике публичных консультаций: Ф.И.О, наименование организации, почтовый адрес (адрес электронной почты).
	Сроки приема предложений и замечаний: с 05.03.2022 г.  по 14.03.2022 г.
	Адрес размещения уведомления и текста проекта нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»_ http://susumanskiy-rayon.ru/antimonopolnyij-komplaens/dokumentyi/.
	Срок рассмотрения предложений и замечаний 15.03.2022 г.
          К уведомлению прилагается текст проекта нормативного правового акта и анкета для участников публичных консультаций.

Контактные лица: Миронюк Нина Николаевна, и.о. руководителя комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Сусуманского городского округа, 84134522328
(ФИО), (Должность), (контакты);
с 09-00 до 17.45 по рабочим дням.


